



中共绥远特委书记刘仁

1933—1934年间，绥远特委发动铁路工人开展了反对“包工制”的罢工斗争，反对“拘押殴打工人”的罢工斗争，反对“新章”和要求增加工资等一系列的斗争。

### 3、开展农民运动

1933年12月，四十一军进驻河套后，中共临河县委书记王森很快与四十一军中的党组织接上了关系。年底，刘仁同志亲自去临河开展工作，并向党中央作了书面汇报。根据中央代表的指示，特委把临河工作的重点放在了一区和三区，并加强了对“菜园工会”和“穷人会”的领导。

在绥远特委领导下，临河县委于1934年3月份改组，王森继任书记。一区恢复了一个20多人的党支部，一个有16人组成的团支部，以及有70多人的“穷人会”；三区建立起两个党支部，有党员25人，团员7人，“穷人会”有20多人。

特委将临河地区的工作重点放在巩固和发展党团组织上，并不断发动农民群众向地主阶级进行斗争。3月3日，临河县委开展了发动海子格卜一带400多农民向地主老财夺粮的斗争。将所得粮食尽行发放，每人分二斗。这次斗争胜利后，农民与地主的斗争，在临河各地连续不断地爆发。

绥远特委把土默特旗的工作分成两个区，萨拉齐为西区，毕克齐为东区。1934年，是个大旱的年头，萨拉齐水涧沟门的农民眼看着即将旱死的庄稼，心急如火。可是地主老财却霸着水头不让农民浇地。于是，吉合同志就发动农民，与地主展开了夺水斗争。在特委的直接领导下，使这场斗争取得了胜利。

### 4、开展民族工作

绥远特委将民族工作列为重点工作之一，特别重视党的民族政策的宣传，注意与蒙古族干部和人民的团结。

在与乌兰夫同志的联络和协助下，刘仁、吉合同志深入土默特旗的十几个村